

Навстречу выборам
в Советы

ДЕПУТАТЫ — ПЕРЕДОВИКИ

Многие депутаты Западовского сельского Совета, на территории которого расположены колхозы имени Мичуринца и имени Калинина, трудятся непосредственно в сфере материального производства этих хозяйств. И, надо сказать, их имена часто можно видеть среди правофланговых социалистического соревнования.

Так, например, Валентина Петровна Демина и Нина Степановна Лопатина стали правофланговыми соревнованиями среди доярок колхоза имени Калинина. За 1979 год ими получено от каждой коровы закрепленных групп по 2892 и 2655 килограммов молока, при обязательствах 2700 и 2300 килограммов.

И в эти дни они трудятся с полной отдачей сил, стремясь достойно встретить предстоящие выборы в Советы.

В. СТОЛЯРОВ.

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Советы, успешный старт с первых дней нового года взял коллектив размольного цеха комбината хлебопродуктов. За 15 дней при задании 1200 тонн им выработано 1238 тонн муки.

Пример добросовестного отношения к своим обязанностям производительная работа подают бригады помощников крауптика Ивана Филипповича Мишина и Сергея Павловича Кондратова.

А. ЧЕРНЯЕВ,
экономист.

Наступил час дойки. На ферме протяжно и тревожно мячали коровы — требовали корма. Доярки обычно острые из языков, ходили коленами. Не слышно было шуток, веселого смеха. По всему видно, что настроение у доярок второй молочнотоварной фермы совхоза «Мучкапский» было испытывало: молоко в целях единомышленника приравняет. За день падали более 1,5 килограмма от коровы. А ведь потом от этих коров получали по 10 и более килограммов.

Совхоз «Мучкапский» — в общем-то среднее хозяйство.

Но года два назад животноводство звать не заняло позора для беспокойства. В совхозе слаженно работали кормозабывающие отряды. Они и достаточное количество заготовляли сена и сидора, соломы и витаминной муки. Каждогодними за овощами приезжали из других колхозов и совхозов. Но вот «рабочий скот», коровы, кони, поголовье. Именно этим сегодня объясняют незаполнение планов и принятых обязательств. Животноводы совхоза планировали продать государству 21 тысячу центнеров молока, а продано всего лишь 15369 центнеров. Резко снизилась продуктивность скота в зимний период. За три месяца зимовки от каждой коровы падали всего по 203 килограмма молока, а на второй ферме его получали только по 128 килограммов.

Истоки плохой работы на фермах совхоза, конечно же, не только в прошлых упомянутых: не позаботились о кормах, не организовано начали зимовку, не подготовили основу для плодотворного соревнования животноводов, но и в том, что ошибки продолжаются и сейчас. Взять хотя бы ту же ферму. Здесь установлены доильные аппараты, имеются навозные транспортеры и центробежные. Доярки взяли обязательства.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ! С КОГО СПРОСИЛИ?

тельства реальные. Почему же нет здесь настоящего трудового смириения?

Недостаток кормов склоняется в первую очередь на работе колхоза, — поясняет главный зоотехник А. А. Зайцев. — В колхозах нет слаженности, а трудности еще больше отразились на микроклимате в колхозах. Признаемся, и мы не занимались налаживанием порядка на фермах, мало говорили с людьми.

Звучало в словах специалиста странное разнодумие и беспокойство. Дескать, все мы знаем, все видим, что происходит на фермах, а сделать ничего не можем. Кто же виноват, что в совхозе не удалось мобилизовать работников ферм на борьбу за повышение производительности скота, создать для этого необходимые условия? И еще одна деталь в тот день, когда мы были в совхозе, на вторую ферму не подвезли сочных кормов.

Ни один килограмм корма недается в подготовленном виде. Ни о каких нормах здесь не говорят. А бригадиры и специалисты особого беспокойства не проявляют — явление, мол, обычное... Нет, не только слабая обеспеченность кормами помогает выполнение обязательств.

В хозяйстве имеются хорошие доярки. Танисия Тимофеевна Морозова, например, в прошлом году наладила от каждой коровы часов грунты по 2811 килограммов молока, выполнила свои личные обязательства. А ведь она работала в разных условиях с другими доярками и коровами, не отличается от других. И если сейчас один доярка получает по 1,5—2 килограмма молока от коровы за день, то Танисия

Тимофеева подавляет в три раза больше. Смогла найти доярки резервы для улучшения работы, но этот опыт не стал достоянием всех. Сейчас на фермах идут занятия в зоотехнических. Вот бы где выступить передовику, рассказать о «секретах» своего мастерства. Однако для учебы в кружках строится на изложении технологических описанией, не подкрепляемых живым убедительным примером.

Есть что сказать и телятницам. Совхоз не выполняет свои обязательства по мясу. Привесы растут медленно, допускается передержка животных на откорме. А это лишний перерасход кормов, которых и без того очень мало.

Многие факты говорят о том, что в совхозе смирились с не выполнением планов и обязательств. Настороживает, что допускается большой недостаток скота. Только за прошлый год в селе падло 396 голов крупного рогатого скота. Неизвестны недостатки и сейчас. Так, на добринской ферме только за декабрь прошлого года падло 14 телят. Причины немало. Одна из них в том, что помещения, где находятся телята, сырье, холодные. Об этом известно в совхозе каждому, в том числе директору совхоза И. М. Кузьменко и секретарю парткома В. И. Чурилову, главному врачу, зоотехникам. Но онятаки не чувствуется тревоги, беспокойства о том, чтобы утеплить помещения.

Может быть, и нестоило бы так подробно рассказывать о зимовке скота в совхозе «Мучкапский», но упоминания типичны и для других хозяйств района. А ведь есть и другие примеры. С хорошей инициативой выступили животноводы колхоза имени Калини-

на и совхоза «Краснознаменный», решившие к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина наливать по 1600 килограммов молока от коровы и выполнить четырехмесячные задания по производству и продаже его государству.

Обеспеченность кормами у них не лучше чем в других колхозах и совхозах, значит надо искать другие резервы для повышения производительности животных. Упор сделан на четкую организацию работы, строгий контроль за ежедневным расходованием кормов. До каждой доярки и скотника доведены четкие и конкретные задания. В результате производительность доильного стада здесь все время растет. Так, за прошедшую неделю января от каждой коровы здесь получено по 37 килограммов молока.

В постановлении ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования среди работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.» указаны конкретные пути улучшения работы на фермах. Это прежде всего создание необходимых условий для успешного проведения зимовки, широкая пропаганда и распространение передового опыта.

В совхозе «Мучкапский» эта работа проводится плохо и медленно. Резонно задать вопрос руководителям в специалистам совхоза: от кого они потребовали преодолеть отставание, с кого спросили за срыв принятых обязательств? Виновных не нашлось.

Вот так в обстановке благодушия и успокоенности появляется на фермах элементарная бесхозяйственность.

Ф. МУЖЕНСКИЙ.

УРОЖАЮ-80 — ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ

С опережением графика

В текущем квартале нового года механизаторам колхоза «Ленинское знамя» предстоит поставить на линейку готовности 17 тракторов различных марок.

Встая на трудовую пашню со

дня рождения Владимира Ильича Ленина, колхозные ремонтники первые дни года отметили ударным, производительным трудом. Они качественно подготовили к работе два трактора и однорядные два находятся на

А. ХОРУЖИЙ.

выходе из мастерских. Пример настойчивости и упорства в работе подают в эти дни братья механизаторы Сергей Николаевич и Вячеслав Николаевич Масловы.

В колхозе имени Мичурина стало нормой готовить семена во время уборки урожая, а в зимнее время только вести подработку отдельных партий и проправливание семян агрохимикатами. Такая практика позволяет весной высевать в

ВСЕ СЕМЕНА СОРТОВЫЕ

основном первоклассные семена и ежегодно получать стабильные урожаи всех зерновых культур.

Сейчас в зерновых колхозах к весне подготовлено 4500 центнеров сортовых семян яровых культур.

Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Земледельцы колхоза имени Кирова стремятся отправить на поля как можно больше органических удобрений. Бесприбоено ведет погрузку навоза механизатор Николай Алексеевич Федюнин. Более ста тонн за смену доставляет его из поля молодой коммунист механизатор Н. П. Овсянников.

На снимках: погрузка на поля; механизатор Н. А. Федюнин.

Фото В. КАШЕЕВА.

3 Заветы ЛЕНИНА

17 марта 1980 г. № 8 (4815)